



СВЕСНО У ДЕСНО

ВЕЛИКА СРБИЈА

НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
ИЗДАЊЕ ЗА НИШ

НИШ, ФЕБРУАР 1997. ГОДИНА VIII, БРОЈ 357
ИЗЛАЗИ МЕСЕЧНО, БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

Реч уредника

СИРОТИЊА ЈЕ НАЈБОГАТИЈА ЈЕР НА КРАЈУ ОНА УВЕК СВЕ ПЛАТИ

У чудним временима, брате, живиш и кроз разне фазе пролазиш. До пре извесног времена живео си у благостању: имао си у центру града мермер, велелепне излоге приватних локала са скупocenом робом, на крају си добио и фонтану. Они "стари" су те убеђивали да живиш веома лепо, да живиш у модерном европском граду који само што није направио још један корак у 21. век. Добио си подземни пролаз о коме си целог живота сањао, па да би ти се сан у потпуности обистинио, они "стари" градски оци су почели да копају даље, кроз главну улицу и вероватно би срушили и Саборну цркву - да се нису уморили од копања.

Био си, брате Нишлијо, срећан и пресрећан. Истина, био си и гладан - али ко те пита за то кад живиш у модерном богатом граду који служи за пример другима и у који долазе многе стране делегације и многи страни градоначелници. Свима њима требало је показати како су неспособни, како нису као ми - па да бисмо им помогли изградили смо Балкански центар за развој локалне самоуправе, да их нечему научимо.

Био си, брате, и даље гладан, сиромашан, незапослен; али ни то није важно кад имаш Градску телевизију која ти каже да си срећан, задовољан и да мораш бити спокојан, јер имаш градско руководство које брине о теби и судбини твоје деце. Та телевизија те је стално обавештавала о бркатом чики - кад је устао, шта је доручковао, којом пастом се бријао... По неколико сати дневно је био на тој телевизији. Свакога дана. Он и његови. А заслужио је: ето, и "Калчу" ти је направио, и силне "Зоне", па купуј, брате, до миле воље. То што немаш чиме - то је зато што је то виша сила, што тако мора, видиш каква је ситуација. Али, биће боље, јер тако треба: зато: Идемо даље.

Онда су дошла нека друга времена, па си са превареним народом изашао на улице. Баш онде, у центру града, где је мермер, где су велелепни излози са скупocenом робом, поред фонтане. Одмах изнад подземног пролаза. Дошли су "нови". Они су смислили како да ти реше проблем глади и сиромаштва: шетај се, брате. Наступило је време дувања у пиштаљке. Али, уместо у пун, и даље си гледао у празан лонац; сад си почео и да лупаш по њему. Сада је наступило време шерпијаде. Неки су те позивали: у напад, сви. У рату у напад позивају најбољи, у миру најгори.

Па су те "нови" опет убеђивали да треба да будеш срећан и пресрећан. Истина, и даље си био гладан и сиромашан - али ко те за то пита кад се бориш за судбину демократије. У то име - разбиј неколико излога, извижди све који не мисле као ти (јер је то прво правило "нове" демократије), издувај се, биће ти лакше. То што си и даље гладан, осиромашен, преварен, покраден, без посла, што си и даље технолошки вишак, што си и даље на плаћеном одсуству, што и даље не примаш плату по неколико месеци - о томе, брате, немој сада. Сада је бити - ил' не бити. Стрпи се, издржи. Видиш каква је ситуација, то је виша сила, тако мора. Уосталом, видиш да ти опет долазе стране делегације и страни градоначелници. По томе видиш да се "нови" брину о теби. Они ће њима лепо показати како су "стари" били неспособни, како су те лагали, лепо ће се "нови" са њима усликати кад склапају уговоре, као и они "стари"; после ће их "нови" одвести у неки клуб, да се договоре око ствари које су много важније него што су проблеми града. У клуб, брате, него шта. Неће их ваљда водити у Ђеле-кулу, или не дај боже у Музеј или Медијану.

А теби, и даље гладном, сиромашном и незапосленом, преко исте Градске (сада Нишке, имају новог кума) телевизије поручују: буди срећан, задовољан и спокојан јер сад имаш ове "нове" који ће бринути о теби и судбини твоје деце. Биће боље, јер тако треба; зато и "нови" иду даље.

Јер, бескрајан је пут који ничему не води.

Сиротиња је најбогатија, јер...

НЕКОЛИКО ПРЕДЛОГА “НОВОЈ“ ГРАДСКОЈ ВЛАСТИ

Српски радикали сматрају да је за гладне и осиромашене грађане Ниша далеко значајније да вноваг градска власт обавља послове из законске и статутарне надлежности локалне самоуправе, неголи да обавља дипломатско-конзуларне послове примајући у посету - како то рече новоизабрани градоначелник - “неке“ градоначелнике из “неких“ градова у иностранству. Додуше, ни претходној СПС власти нису мањкале међународне активности - они су се задовољавали Балканом, а “нова“ власт има претензија према Европи. Да не би разлика између претходне и “нове“ власти у Нишу била само географска, српски радикали сматрају да је потребно да “новој“ власти на време предложи да се на првој следећој седници Скупштине града донесу следеће одлуке:

Укинути самодопринос 1996-2000. год.

Надамо се да је “новој“ градској власти познато да код грађана постоји сумња у законитост раније одлуке о увођењу самодоприноса, када су грађани под пресијом медија и активиста СПС-а били принуђени да потписују неке изјаве о његовом прихватању. Па и поред толиког притиска - већина грађана није потписала изјаве о самодоприносу. Како никако нисмо могли да проверимо законитост спроведеног изјашњавања о самодоприносу, а и даље је присутна сумња да се ради о фалсификату, потребно је да се грађани поново питају и одлуче о судбини самодоприноса, и то путем референдума.

Уосталом, недавно је нови градоначелник Ниша обавестио јавност да су средства самодоприноса ненаменски коришћена.

Бесправно легализовање бесправно подигнутих објеката

Српски радикали су својевремено оспоравали одлуку СПС-а о плаћању легализације бесправно подигнутих објеката. На текст тог летка тада су ставили своје печате и СПО и ДС. Сећам се да сте тада говорили да треба да се легализују бесправно подигнути грађевински објекти у Нишу, а да тај поступак не треба материјално да угрози грађане. У питању је неколико десетина хиљада грађана. Предлажемо да се измени постојећа одлука о легализацији тако, да грађани не плаћају ништа (а шта би и иначе више требало да плате?!), као и да се поступак максимално упрости и убрза ефикасним радом општинских служби.

Бесправно привремено пословног пословања

Како органи градске самоуправе у сарадњи са инспекцијским органима републике (округ) утврђују да ли су испуњени законски услови да се у одређеним просторијама врше привредне делатности, сматрамо да Скупштина града Ниша треба да укине наплату дела такси и дажбина које она наплаћује. Грађанину који отпочиње привредну делатност не смеју се пре почетка рада стварати неоправдано високи трошкови. Смањење тих почетних трошкова деловало би стимулативно на грађане и побољшало њихов социјални положај (а то је циљ “нове“ власти, зар не?).

Увести народне кухиње

Предлагали смо ранијој, СПС власти у Нишу да отвори народне кухиње, али се она правила да не види да у Нишу има гладних грађана који немају средстава ни за исхрану. Они су покушавали да овај проблем реше преко Центра за социјални рад, Удружења пензионера и Црвеног крста, али нису успели. Како се и вновој власти не би десило да сити не виде гладне, предлажемо да се отворе народне кухиње. У центру града народна кухиња би могла да се отвори, рецимо, у просторијама Дирекције за јавне градске манифестације, или у другим просторијама органа и институција - које, иначе, с правом намерава да укинете.

Побољшање услова за рад политичких странака

Познати су проблеми обезбеђења и коришћења пословног простора за рад политичких странака и удружења грађана. Још увек нису решени проблеми коришћења просторија бивших месних заједница (канцеларија), од стране свих политичких странака. Сматрамо да смо око овог питања раније имали сличне ставове - или су се ваши можда у међувремену променили?

Што се нас тиче, ми и даље сматрамо да опозиционе странке морају бити унутар система, да морају бити укључене у државни систем, у политички систем, у правни поредак. Ми и даље сматрамо да оне нису ван система, као што их је третирао ранија власт.

Просторије месних канцеларија морају бити приступачне свим политичким странкама, под једнаким условима.

Сигурно вам је познато да у Земуну нема ни једне парламентарне странке која нема свој простор, као и да су свим парламентарним странкама обезбеђене канцеларије и секретарица у згради Скупштине општине.

Побољшање слободу политичког деловања

И ви сте се до недавно залагали да се посланицима из Ниша омогући учешће у раду Скупштине града, без права одлучивања - као што је пракса у неким градовима и општинама. У неким општинама локална управа посланицима доставља и све материјале (решења, одлуке итд.) ради информисања и стварања што бољих услова за рад посланика. Познато је да посланици из Ниша немају ни најелементарније

услове за рад. Поред тога, "Народне новине" и Градска телевизија више никада не смеју бити страначки медији. По угледу на "Земунске новине", предлажемо да и нишке "Народне новине" уведу страначке рубрике, без икакве цензуре - јер "Народне новине" морају бити "бич божји", страх и трепет за све лоше директоре, за криминалце, покварењаке и шпекуланте.

Општина мора бити сервис грађана

Српским радикалима је познато да су општинске службе у хаосу (а у којој СПС општини нису?). По угледу на Земун, и у Нишу се мора одмах кренути са општрим мерама: завести дисциплину међу запосленима у Скупштини града, инсистирати на стриктном поштовању радног времена, наложити шалтерским службеницима да увек морају помоћи грађанима да заврше послове због којих су им се обратили. Све предмете морају да реше одмах чим им се грађанин обрати. Уколико службеник на шалтеру није у стању да грађанину одмах изађе у сусрет, дужан је да са њим оде до надлежне службе где ће његов проблем бити решен. Тако је бар у Земуну.

Надамо се да се за сва наведена питања могу врло лако и брзо пронаћи адекватна решења и да није потребно много времена да се донесу одговарајуће одлуке.

(Један део овог текста упућен је као званично писмо Општинског одбора Српске радикалне странке председнику Скупштине града Ниша 10. фебруара 1997. године.)

ПРИВАТНА СТОМАТОЛОШКА ОРДИНАЦИЈА
ДР ЈОВАНОВИЋ МИРАДИЈА
СТОМАТОЛОГ

18000 Ниш, Ивана Милутиновића 1
тел.: 018/ 67-012, ординација: 018/ 61-135



**INŽENJERING U OBLASTI HLAĐENJA
GREJANJA I KLIMATIZACIJE**

TPC "ZONA 3", lokal 76, Bulevar Lenjina 25
18000 Niš, Tel./Fax 018/ 714-159

Закон о радним односима - наш коментар

АНТИРАДНИЧКИ ЗАКОН КОМУНИСТИЧКЕ БИРОКРАТИЈЕ

Политичка теорија је већ давно рашчистила и разоткрила сву лажност комунистичког позивања и заклинања у радничку класу и њене интересе и утврдила да је то само начин на који комунистичка диктатура успоставља апсолутну контролу над радницима, претварајући их у своје поданике. У ранијим периодима, међутим, комунисти су - бар формално - кроз законе (које су кршили политичким одлукама) остваривали какву-такву заштиту радника. Данас је дедињска диктатура, промовишући нови Закон о радним односима, скинула и ту маску. Наиме, тим законом се суштински у великој мери увећавају права и овлашћења директора у друштвеним и државним предузећима, који сада могу, без икаквих дисциплинских комисија, да кажњавају раднике - укључујући и давање отказа. Када је познато у којој су мери и до сада радници били под влашћу директора друштвених фирми - који су их уцењивали упућивањем на плаћена и неплаћена одсуства и проглашавањем за технолошке вишкове, постаје јасно да је изгласавањем овог закона у комунистичкој народној скупштини у Београду заокружен поступак стављања запослених под апсолутну контролу социјалистичких и јуловских сатрапа.

Образложење доносилаца овог закона - како је он "усклађен" са сличним законима на Западу - савршено је бесмислено: економски и политички услови овде и тамо су потпуно различити. Јасно је да тамо где је на власти приватни капитал, малтретирање и отпуштање радника - без обзира на његове квалитете - никако не може да буде самовољно. Интерес приватног капитала и добро организовани независни синдикати су и те како моћна брана самовољи директора. Код нас свега тога нема. Друштвеним предузећима управљају управни одбори које поставља социјалистички режим, а ти управни одбори нису заинтересовани за контролу рада директора већ за поделу власти и привилегија са њим. Једина брана директорској арбитражности су судови, а видели смо и у најновијим догађајима колико су они, изузимајући ретке позитивне изузетке, самостални и објективни унутар овог режима.

Главни начин на који радници сада могу да остваре заштиту својих права очигледно лежи у промени закона, или у формирању нережимских независних синдиката који ће, уместо да се баве било режимском било антирежимском политиком, као свој једини задатак видети упорну борбу за економске интересе својих чланова. Наравно, основни предуслов стварне заштите интереса свих запослених јесте промена режима и увођење система слободног тржишног капитализма и вишестраначке парламентарне демократије. Без тога, сви грађани, без обзира да ли су запослени у друштвеним или државним предузећима, код приватних послодаваца или се баве самосталном делатношћу, биће увек потенцијалне жртве хирова властодржаца.

адвокат Никола Динић



СВЕСНО У ДЕСНО

Постоји једна политичка партија која може да заштити српске националне интересе.

Постоји једна политичка партија која је у стању да Србију избави из економске кризе.

Постоји једна политичка партија која је спремна да српски народ спаси од социјалне беде.

Постоји једна политичка партија која никада неће одустати од светог циља - ослобођења и уједињења свих српских земаља, од стварања јединствене Српске државе - Велике Србије.

Та политичка партија зове се Српска радикална странка.

Учланите се у једину патриотску странку. Уђите у странку поштених и часних српских домаћина.

Просторије Општинског одбора Српске радикалне странке у Нишу налазе се у ул. Душана Костића бр. 4 (тел. 018/22-584). Радно време Секретаријата: 9 - 13 и 16 - 20 часова.

СТУДЕНТСКИ ПРОТЕСТ '96/97.

Два и по месеца нишки студенти протестују и изгледа да сада, након двадесетак дана од успостављања градске власти, по старом добром српском обичају почиње свађа око тога: коме доделити ловорике?

Тако је овај "протест за истину" узео и своју прву жртву. Човек који студира два факултета, електронику и астрофизику, први протестант који је нашем "председнику" однео доказе о фалсификовању гласова, који је својим понашањем и говорничким даром добио наклоност и студената и грађана Ниша - дао је оставку на место лидера студентског протеста. Тешко је схватити овакву одлуку идејног вође у тренутку испуњења главних захтева студентског протеста.

Како сазнајемо, проблем је настао у тренутку када је Божиновић, на једној од трибина, дао предлог о прекиду бојкота наставе. Део студената је оштро реаговао на Божиновићев предлог, оптужујући га за разбијање студентског протеста у тренутку када је могуће остварити још веће политичке и друштвене промене. Најтежа оптужба од стране ове групе студената на рачун Божиновића била је да је он својим радом желео да себи изгради политичку каријеру. Ускомешане страсти довеле су чак и до суза, али изгледа да ни то није било довољно. На наредној трибини Божиновић је упозорен да не улази - јер би могао бити "линчован".

И, природно, на његово место постављен је други (са Филозофског факултета). Поставља се питање: да ли је изнуђена оставка Николе Божиновића била уопште потребна десетак дана пре доношења одлуке да се са наставом почне 24. фебруара? Такође се поставља питање: да ли је студентски протест, који за себе тврди да је аполитичан и страначки необојен, почео да плови управо тим политичким водама? Разлог за ово можда лежи управо у чињеници да су многобројни гости трибина, пре свега професори, у својим говорима почели да се баве и страначким проблемима. Тако се дешавало да су чланови одбора студентског протеста били принуђени да после таквих излагања, која су била сликовито објашњена на табли, - то прецртавају и објашњавају да то није интересна сфера студентског протеста (који би требало да буде ванстраначки).

Смиривање политички амбициознијих студената није једини проблем студентског протеста. Полако, али све јаче, почиње да се буди незадовољство код студената који нису из Ниша. Проблем је свакако у новцу. Питање је да ли је њиховим родитељима, опхрваним тешким егзистенцијалним проблемима, довољна утеха слоган: "Боље једна изгубљена година факултета, него десет година живота без демократије" - који је ових дана све учесталији.

Пред свеже формираним студентским протестом Србије већ се налази доста великих и тешких проблема. Њихово решавање биће једна врста ватреног крштења. Пошто се говори о наставку рада овог

покрета и после протеста, поставља се питање - да ли ће он почети да се бави и стварним студентским проблемима? Да ли ће се организовати штрајк због лоших услова живота по студентским домовима или због лоше исхране? Да ли ће и даље само привилеговани студенти користити бенефиције у погледу добијања соба по домовима, одласка на летовања и зимовања, - а они којима то стварно треба сналазиће се како ко зна, зато што не познају никога у Савету студената.

Решење свега овог лежи пре свега у слози, а изгледа да је управо то постало највећи и најтежи проблем студентског покрета.

VRŠIMO GEOLOŠKA ISKOPAVANJA I USPEŠNO
PRONALAZIMO VODU ZA PIĆE

Ивана Гвозденовић

DTP UNIJATEX R.J. GEOBIRO

DRUŠTVENO PREDUZEĆE ZA TRGOVINU NA VELIKO I MALO
18000 Niš, Vase Čarapića br. 1, tel. 018/ 42-393; 40-288

**konfekcija
ANJA I MARKO**

Medoševac Nišavska 1a Niš tel. 018/ 64-717
Proizvodnja, prodaja i veleprodaja dečije konfekcije.
Prodajni objekti u Medoševcu, u Nišu
prodavnica "Narcis" u Pobedinoj 42 i
Leskovcu R.K. "UNIATEX".



FRIGOSTROJ

POPRAVKA I MONTAŽA RASHLADNIH UREĐAJA
18000 Niš
B. Miljkovića 78
Tel. 018/ 327-908 & 328-079

ЛОКАЛНИ ПРОГРАМ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ЗА НИШ

Од овог броја објављиваћемо изводе из Локалног програма Српске радикалне странке за Ниш, који је Општински одбор у Нишу усвојио марта 1996. године.

Проблеми села - како их решити?

ЈЕДАН МОДЕЛ ПРЕПОРОДА НАШЕГ СЕЛА

Пренасељеност градова и депопулација руралних средина у последњих 50 година изазвали су многе негативне последице, како на локалном тако и на глобалном нивоу. Градови су апсорбовали огромно селачко становништво, што је изазвало велике проблеме у њима (стамбени проблеми, комунални, саобраћајни, еколошки итд.), али и на селима (опадање броја становника, неповољна старосна структура, занемаривање ратарске и сточарске привреде...). Последице неконтролисаног одлива сеоског становништва и енормног раста градова нарочито су постали видљиви последњих неколико година. Санкције су доказале стратешки значај пољопривреде и изнеле на видело све негативности узроковане неконтролисаном урбаном експанзијом. На овим искуствима потребно је градити дугорочну политику према селу.

Један од модела препорода села, као услов економског и социо-демографског препорода земље и услов виталности у екстремним околностима као што су биле санкције, могло би бити одређење за развој микрорегионалних руралних центара.

Шта то значи?

Сваки град као своје окружење има рурални појас. У оквиру руралног окружења већ постоје одређени предуслови да поједина већа сеоска насеља прерасту у микрорегионалне руралне центре (саобраћајна повезаност више села, постојање земљорадничких задруга, осмогодишњих школа, здравствених и ветеринарских станица у већим селима на која су упућена мања села у суседству итд.). Ово микрорегионално повезивање требало би ојачати, с тим да се оно заснива на природним везама, а не на административној подели. На примеру Ниша ово би изгледало овако:

1. Микрорегионални центар Јелашница: Јелашница, Чукљеник, Доња и Горња Студена, Куновица, Банцарево, Раутово, Просек/Манастир;

2. Микрорегионални центар Габровац: Габровац, Вукманово, Бербатово;

3. Микрорегионални центар Горњи Комрен: Горњи Комрен, Хум, Рујник, Лесковић итд.

На економском плану требало би учинити следеће:

- изградити или извршити премештање производних погона из градова у села, имајући при томе у виду професионалну структуру сеоског становништва одређеног микрорегионалног центра;
- оснажити земљорадничке задруге и оспособити их за оне функције ради којих су и формиране;
- оживети пољопривредну производњу, која би била специјализована, према локалним особеностима (климатске карактеристике, рељеф, педолошки састав);
- афирмисати терцијарне делатности које нису традиционални вид привређивања наших села (сеоски туризам, на пример).

На овај начин сеоско становништво би се задржало на селу, а реалне су претпоставке да би се вратио и одређени број оних који су са села отишли. За то већ постоје предуслови (напуштене куће у селима - решавање стамбеног питања; постојећи фонд привредних објеката и пољопривредне механизације - омогућавање укључивања у пољопривредну производњу). Изградњом мањих привредних погона у оквиру микрорегионалног центра био би решен проблем запослења, који је један од основних узрока напуштања села, с обзиром да - када је Ниш у питању - пољопривредно земљиште не може да задовољи све егзистенцијалне потребе. Изградња производних погона утицала би и на професионалну оријентацију становништва.

Оживљавањем села и њиховим повезивањем у оквиру микрорегионалног центра умногоме би се скратило време ("празан ход") које становништво - које тренутно живи на селу а ради у граду - свакодневно губи за одлазак на посао и повратак кући. То време износи 1 до 3 сата дневно. Годишњи фонд тог времена, преведен на осмочасовно радно време, износи по појединцу месец-два за једну годину. Другим речима, сваки запослени становник села имао би годишње месец-два више времена за рад у пољопривреди. Још једна позитивна последица оваквог решења било би заустављање даљег уситњавања земљишта, с обзиром на то да би земља припала ономе ко је обрађује.

На социо-демографском плану оваквим решењем постигло би се следеће:

- значајно побољшање старосне структуре становништва;
- повећање наталитета становништва, што на глобалном плану има стратешки значај;
- повећање просечног броја чланова породице, које би укључивале више генерација - а тиме би се решио проблем старања о старим лицима и подизању деце;
- сталним контактима, сталним животом на селу и продубљивањем повезаности по више основа, ојачали би се суседски, родбински и породични односи.

Организовање руралних заједница по оваквом моделу могуће је једино ако постоји стварна, а не само декларативна помоћ друштва. То би требало да буде дугорочна стратегија развоја села, која подразумева стварање предуслова који су делом већ поменути. Посебна пажња требало би да се посвети најугроженијим селима. Данас, на прагу двадесет првог века, у околини Ниша има још села која немају продавнице мешовите робе, а да зло буде веће, нису ни аутобуским линијама повезана са градом (рецимо Раутово), или имају свега два поласка дневно. У таквим селима и старосна структура је најнеповољнија. У овом смислу нужно је реаговати субвенцијама: иако тренутно нема економске исплативости, код таквог вида помоћи мора се имати у виду дугорочни циљ.

J.B.

АБЦ маркеџ ТРУПАЛЕ

Kafe poslastičara

Lipa

Hvala na poseti

Zetska 2 i Kalča prizemlje



СТАНКОВИЋ МИОДРАГ

Чамурлија тел. 018 791-779

Делатност:

превоз робе; радови на ископавању

Изводи из интервјуа председника Српске радикалне странке др Војислава Шешеља Радио "Сунцу":

ПРЕДСЕДНИЧКИ И ПАРЛАМЕНТАРНИ ИЗБОРИ: МИ НЕ ЖЕЛИМО ВЛАСТ, ПРЕ НЕГО ШТО СРПСКИ НАРОД ЗАЖЕЛИ РАДИКАЛСКУ ВЛАСТ

Пишање: У предизборној кампањи једино сине Ви говорили о српском националном питању; једино сине Ви смели да ухваћите тај, тренутно, "врућ" кромџирг и да га помињете у свим Вашим јавним наступима. Како, дакле, на најбољи начин решити српско национално питање?

Др Војислав Шешељ: Морамо најпре да сачувамо оно што је још увек у српским рукама. То је за нас кључни циљ. Да сачувамо Косово и Метохију, Црну Гору, Републику Српску, Војводину. А онда да економски оснажимо Србију, да развијамо демократске принципе и демократске политичке односе, и да стрпљиво чекамо промену у констелацији међународних снага, да сазру услови, да у промењеном односу снага повратимо оно што је српско. Да смо ми радикали дошли на власт на време, ми бисмо све то сачували.

Пишање: Са ким бисте сарађивали у спољној политици?

Др Војислав Шешељ: Са свима који воде пријатељску политику према српском народу и према Србији. Ми се не оријентисемо ни према чијим интересима, осим према интересима српског народа. Онај ко је добар за српски народ, добар је и за нас српске радикале.

Пишање: У случају да дођете на власт, шта бисте радили са Дејтонским споразумом?

Др Војислав Шешељ: Да сам ја био председник Србије, никада не бих потписао Дејтонски споразум. Милошевић је тим потписом упропастио српски национални интерес. Ја бих радије поднео оставку, или отишао пред Хашки трибунал - него што бих потписао тако нешто. Сада је за нас Дејтонски споразум фактичко стање. Ми бисмо, пре свега, инсистирали да се Република Српска осамостали; онда ми ништа не бисмо имали са Дејтонским споразумом. Ми се не бисмо уопште мешали у унутрашње послове Републике Српске. Република Српска има своје руководство, а то руководство нека се понаша саобразно вољи свога народа. Захваљујући Милошевићевој политици, Република Српска је за нас иностранство. Ако је то иностранство - ми се не смејемо мешати у њихове унутрашње послове. А кад Република Српска постане саставни део Србије - онда имамо право да се као држава мешамо у унутрашње послове на својој територији.

Пишање: Како вратити девизну штедњу?

Др Војислав Шешељ: Држава мора да врати тај дуг. Ја бих то вратио продајом државне имовине. Продајом зграда, летњиковца, ловишта; сигурно има тога у овој земљи за шест милијарди. Продао бих ловиште у Карађорђево, а колико тек има кућа и репрезентативних објеката на Дедињу, вила и плацева! Па сваки плац од шест ари на Дедињу може да се прода за 100.000 марака.

Пишање: Шта са директорима-лоповима у друштвеним предузећима?

Др Војислав Шешељ: Друштвена предузећа се никада не могу поставити на ноге. Она су осуђена на пропаст. Режим је обуставио приватизацију и сад смо се нашли у једној хаотичној ситуацији. Друштвене фирме не могу изаћи из кризе. Што се тиче директора лопова - тај лоповлук је узео толиког маха да му је тешко стати на пут. С друге стране, ја не верујем судству, јер је и оно највише корумпирано. Судови у правом смислу речи не постоје; највеће лопове ћете наћи у судовима. То су људи који не суде ни по закону ни по савести, него по налозима политичких моћника. Част изузецима, они су права реткост у нашем правосудном систему.

Пишање: Велики број радника је на ивици egzистенције, а мора да плаћа разне дажбине?

Др Војислав Шешељ: Српска радикална странка се залаже да се уведе принцип: свако ко је незапослен, или остане без посла, или је на принудном одмору - аутоматски мора бити ослобођен плаћања струје и других комуналних дажбина. То држава и сада може да уради, али неће. Ко је данас, на пример, привилеговани корисник електричне енергије? То нису приватни грађани. То су само неке моћне фирме које себи могу да дозволе да не плате рачуне за електричну енергију на неколико милиона динара; а ако грађанин не плати рачун - дођу па му је искључе. Не може радник који је остао без посла или без плате, или који је на минималцу, или је на принудном одмору - не може, дакле, он да уредно плаћа своје обавезе држави.

Пишање: Демократија у Србији?

Др Војислав Шешељ: Српским радикалима је најбитније да се што пре стабилизују економске и социјалне прилике у Србији, и да у Србији дефинитивно победи демократија. А у Србији демократија може да победи само ако се демократским путем промени власт. И то је разлог што смо ми радикали против насиља у политици. Милошевићев режим се не може срушити насиљем. Коалиција "Заједно" можда може насиљем доћи на власт, али би онда и она после месец дана насиљем отишла са власти. И насиљем би се власт непрекидно смењивала, све док се не појави неко у чизмама, у маршалској униформи, са сабљом у руци и не заведе отворену војну диктатуру. Није се усрећео ни један народ код кога је до промене власти у

држави долазило насиљем. Због тога смо ми радикали за то да се власт мења демократским, парламентарним путем. Социјалистима не треба оставити времена за предах. Увек их треба документовано нападати за све неправилности, за све криминалне радње, за сва кршења Устава и закона. Ту треба бити немилосрдан, али не примењивати насиље и не дати им повода за примену насиља. То је суштина.

Пишање: Државни фондови су љразни?

Др Војислав Шешел: Држава је навикла да новац злоупотребљава, да га троши у ненаменске сврхе, да га расипа. На пример, пензијски фондови се могу попунити само једном здравом, паметном и штедљивом државном политиком. Ми смо пред Нову годину жестоко критиковали савезни буџет, који је расипнички, који је више од 50% већи од буџета из претходне године. И ми смо доказали да одмах можемо смањити буџетске ставке за милијарду динара. Та милијарда могла се преусмерити у неке друге сврхе и паметно искористити, на пример, за пензионере, за здравство, за школство, дакле за оне друштвене делатности којима је најтеже у садашњим околностима. А они их расипају, на пример, за давање додатака за носиоце ордена народног хероја, за носиоце неких других одликовања; они сваког месеца исплаћују неке паре чак и шпанским борцима. Што нису те паре тражили од овог Гонзалеса, кога су сада позвали? Па да он обезбеди паре шпанским борцима, а не наша држава. Какве везе имају шпански борци са нашом државом?! Читав низ других расипничких потеза чине и савезна и републичка влада. Ми то не бисмо никада дозволили.

Пишање: У Нишу је љобедила Коалиција?

Др Војислав Шешел: Ту је сјахао Курта, а узјахао Мурта.



НУДИ СВЕ ЗА ВАШЕ ДЕТЕ ОД ГЛАВЕ ДО ПЕТЕ
ПО НАЈПОВОЉНИЈИМ ЦЕНАМА!

ТРГОВИНСКА РАДЊА

Сајдија

Ниш, Ивана Милутиновића 2

Ви, који љубите свој српски род! Родољуби земље Србије! Млади Срби и Српкиње, ако сте родитељи троје или више деце, ако желите да их толико имате - добро дошли у Српско патриотско друштво "Девет Југовића". Оно је српско, национално, али нестраначко друштво - изван идеологије. Састанци су у "Душановом базару", сваке недеље у 19 сати.

Бела куга неће проћи - "Девет Југовића" неће стати! Бог Вас благословио!

РЕСТОРАН
ЗЛАТНИ ГРБ

18000 Ниш
Станка Пауновића бр. 70
Тел. 018 67-492

ПРЖИОНИЦА КАФЕ
ГАЗДА СТЕВЧА

Ниш, Његошева бб

Оснивач и издавач др Војислав Шешел
Редакција прима пошту на адресу: "Велика Србија", Француска 31, 11000 Београд
Редакциони одбор локалног издања за Ниш: Властимир Јовановић (главни и одговорни уредник), Весна Јовановић (секретар), Ивана Гвозденовић и Горан Антић; преводац: Миодраг Веселиновић; дизајн и опрема: Љиљана Станковић
За локално издање рукописе слати на адресу: Општински одбор СРС, Савет за информисање 18000 Ниш, Душана Костића 4, тел. 018/22-584
Тираж: 5.000 примерака